

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й  
Воскресенье  
25 января  
1942 года  
№ 10 (1588)  
Цена отд. № 5 к.

Поддержим наступление героической  
Красной Армии! Поможем фронту  
одержать новые боевые успехи!  
Встретим XXIV годовщину Красной  
Армии новыми победами на трудовом  
фронте!

## Встретим день Красной Армии новыми победами

Двадцать четыре года тому назад, в первые месяцы существования советского государства, была создана регулярная Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Еще тогда совсем молодым отрядам Красной Армии, защищая свою мать-родину, власть Советов, пришлось столкнуться в грозных боях с германскими хищниками, напавшими на юную Советскую республику. Красная Армия нанесла победоносный, сокрушительный удар врагам, разгромила полчища немецких захватчиков.

Весь советский народ горячо любит свою армию. Большая забота проявляется в нашей стране о доблестных красных воинах. И сейчас, когда Красная Армия ведет священную отечественную войну с германскими захватчиками, вновь напавшими на нашу родину, народ и армия слились воедино, как никогда, единым фронтом ринулись на врага.

Приближается славная XXIV годовщина Красной Армии — 23 февраля. Чествуя доблестных защитников родины, советский народ отмечает приближающуюся знаменательную дату новыми производственными победами, усилением помощи фронту. Бойцы фронта ознаменуют этот славный юбилей новыми боевыми успехами.

Молодые рабочие, комсомольцы Московского автозавода имени Сталина обратились с призывом к молодежи всего Советского Союза — достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии.

Патриотический призыв автозаводцев встретил горячую поддержку во всех уголках нашей необъятной родины. Ширится соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии. Доблестными делами в тылу, новыми производственными успехами знаменуют славную годовщину трудящиеся нашего района. Большинство колхозов берет на себя обязательство к 23-му февраля в основном закончить подготовку к весеннему севу. Неплохо развернули работу по подготовке к весенней посевной кампании в колхозах «Свобода», им. Сталина, «Красный луч» и многих других колхозах. Засыпав семенные фонды по всем культурам, здесь тщательно сортируют семена, добиваются высокой посевной кондиции, борются за высокий урожай, готовят к полевым работам инвентарь, транспорт, заготавливают удобрения. Во всех колхозах Лапшинского сельсовета организованы постоянные производственные звенья. Звенья развернули деятельную подготовку к весеннему севу.

Обсудив обращение автозаводцев, комсомольцы, учителя и учащиеся Звернинской неполной средней школы решили: будем работать и учиться толь-

ко отлично, поможем колхозам в подготовке к севу, в сборе удобрений, больше проявим заботы о семьях мобилизованных. Взятое на себя обязательство Звернинские комсомольцы выполняют на деле.

Возчик Глуховского лесопункта тов. Сыготиин знаменует приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии повышением производительности труда. Нормы выработки на вывозке леса он выполняет на 250 процентов.

Но это только еще начало тех доблестных дел, которыми мы можем и должны встретить годовщину Красной Армии.

Шире развернем соревнование в честь XXIV годовщины РККА, еще больше усилим помощь фронту, ускорим разгром врага. Усилим сбор теплой одежды и обуви для героических защитников родины, пошлем на фронт бойцам действующей армии десятки, сотни новых, юбилейных подарков.

Колхозы в этом соревновании своей основной задачей должны ставить отличную подготовку к весеннему севу, борьбу за высокий урожай с тем, чтобы в достатке удовлетворить потребность армии и тыла всеми сельскохозяйственными продуктами, дать больше фронту хлеба, мяса, масла, молока.

Своевременное выполнение финансового плана дает возможность государству, аккуратно, бесперебойно финансировать все мероприятия. Следовательно, досрочное выполнение финансового плана будет способствовать улучшению финансирования и мероприятий, связанных с обороной родины. Финансовые работники должны добиваться, чтобы к 23 февраля план мобилизации средств I квартала выполнить не менее, как на 65 процентов.

Ширить соревнование в лесу, на заготовке и вывозке древесины, бороться за досрочное выполнение производственных планов — долг работников лесной промышленности. Ширить организацию и соревнование в работе фронтовых бригад. Все военные заказы должны не только выполняться, но и перевыполняться, сдаваться досрочно.

Каждый советский патриот, где бы он ни был, какую бы работу не выполнял, трудиться должен под одним лозунгом — все силы для фронта, все силы на разгром врага.

Подавляя бешеное сопротивление врага, Красная Армия продолжает развивать наступление. Встретим же День Красной Армии новыми победами на трудовом фронте!

Поддержим наступление героической Красной Армии! Ускорим разгром фашизма!

## Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа Трофеи наших войск

Дней 10—12 тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташково и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более, чем на 100 км. вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Зап. Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск — железная дорога Ржев — Великие Луки перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2 тысяч населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52, станковых и ручных пулеметов — 430, минометов — 90,

автомашин — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26145, снарядов — 71300, патронов — 805 тысяч, кабеля телефонного — 360 километров, один понтонный переправочный парк, мото-понтонный — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов — 355 и много другого вооружения и имущества.

В г.г. Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17 тысяч человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника т. Еременко и генерал-лейтенанта т. Пуркаева.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 23 января

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника — в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 9 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке стрелковая часть тов. Якимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взяты пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Колышево тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истре-

бил 44 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен 3 гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах штаба 299 немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29 немецкого армейского корпуса за номером 1348. В этом приказе говорится: «Во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением, обнаружены следующие надписи на стенах: «Мы хотим в Германию!» «С нас этого хватит!» «Мы грязны и завшивлены и хотим домой!» «Мы не хотели этой войны!» Далее один командир роты, в разговоре с другим офицером, позволил себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть и почта совсем не пропадала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им ни наступать, ни отступать. Далее в приказе предлагается искоренить антивоенные настроения и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние немецких солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

При отступлении из деревни Ворюшино, Калининской области, немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе 10 детей в возрасте от 3 до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них Петрова Т. — 13 лет, Петрова Н. — 3 лет, Моисеева Н. — 11 лет, Моисеева А. — 12 лет.

## Оправдаю звание красного воина

Я, уйдя в ряды РККА, был направлен в военную школу, которую с успехом закончил на отлично. К учебе я приложил все силы и старание, стремясь к тому, чтобы из меня вышел полноценный боец, владеющий знаниями современной военной техники.

Я отправляюсь на фронт и клянусь, что высокое звание красного воина оправдаю на деле, беспощадно буду бить фашистских захватчиков.

Дорогие земляки-колхозники,

призываю вас честно трудиться в колхозе, помогать героическому фронту, повышать производительность труда, внедрять стахановские методы, чтобы победой на трудовом фронте ускорить разгром и окончательную гибель заклятого врага — фашизма.

С красноармейским приветом  
**А. Поляшов**, бывший колхозник колхоза им. 17 партсъезда, Ново-Никольского сельсовета.

# В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в десятидневный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Галицкого и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В десятидневный срок обеспечить составление и утверждение правильных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь

комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал облы и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребьями матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и аборт конематок в колхозах и привлекать виновных лиц в нерадивом отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бескоровности колхозников и организации пагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Облы и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

## Извещение

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и редакция районной газеты 30 января, в 11 часов утра, в помещении отдела пропаганды и агитации райкома партии созывают совещание редакторов стенгазет:

### Повестка дня:

1. Задачи стенной печати в военное время.  
На совещании будет прочитана лекция на тему: «Война на Тихом океане».

# Восьмая сессия районного Совета

Вчера, 24 января, состоялась 8 сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы о состоянии и задачах дальнейшего развития животноводства и улучшения финансовой работы в районе.

По первому вопросу, о состоянии и задачах дальнейшего развития животноводства, с докладом выступил зав. райзо тов. Забавин. После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие депутаты в своих выступлениях отмечали, что за последнее время значительно ослаблено внимание к делу социалистического животноводства. А в ряде колхозов: «Правда», Варнавинского сельсовета, «Починовец», Горьковского сельсовета, «Боевик», Звернинского сельсовета, «Красная Горка», Горьковского сельсовета, и ряде других колхозов в результате безответственности зав. фермами и руководителей колхозов имеются случаи падежа скота. Совершенно не уделяется внимание продуктивности скота, корма на животноводческих фермах расходуются бесконтрольно.

Сессия потребовала от исполкомов сельсоветов, руководителей колхозов и райземотдела делу развития социалистичес-

кого животноводства уделить серьезное внимание. О состоянии и задачах дальнейшего развития животноводства обсудить на колхозных собраниях и сессиях сельского Совета и наметить практические мероприятия в развитии животноводства и повышении его продуктивности.

По второму вопросу, об улучшении финансовой работы в районе, выступил с докладом зав. райфо тов. Хомов.

Сессия отметила, что районный финансовый отдел не перестроил своей работы на военный лад, в результате чего финансы четвертого квартала не выполнены.

Особенно плохо по мобилизации средств работали Звернинский, Антонихинский, Горьковский и Макарьевский сельсоветы.

Сессия предложила райфинотделу и исполкомам сельсоветов всю работу по мобилизации средств перестроить на военный лад, шире мобилизовать финансовый актив и добиться выполнения плана первого квартала 1942 года к 23 февраля — 24 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, не менее 65 процентов и к 20 марта выполнить план на 100 процентов.

## Досрочно выполним финплан

Мобилизация средств — дело большой государственной важности. Наш Ново-Никольский сельский Совет мобилизовал весь финансовый актив и взял обязательство: финплан первого квартала выполнить досрочно по всем платежам.

На 25 января финплан первого квартала выполнен на 58 процентов, внесено средств по

самообложению на 80 процентов. Финантив сельсовета ставит перед собой задачу к 23 февраля — 24 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, план по мобилизации средств первого квартала выполнить на 100 процентов.

**А. Смолин**, председатель исполкома сельсовета

## Готовимся к весеннему севу

Наш колхоз «Красный пахарь», Лапшагского сельсовета, по боевому развернул подготовку к весеннему севу. Семена по всем культурам засыпаны. Пшеница, овес, горох полностью отсортированы. Приступили к очистке семян льна, которые будут пропущены на полотнах и доведены до первого класса.

Одновременно с сортированием семян производим сбор местных удобрений: золы собрано 10 центнеров.

Звенья ставят своей целью в нынешнем году получить богатый урожай.

**М. Дубинина**, звеньевая колхоза.

## Сеять будем первоклассными семенами

Существующие производственные звенья в колхозах имени Демьяна Бедного и «Переселенец», Антонихинского сельсовета, закреплены на 1942 год и ведут деятельную подготовку к весенней посевной кампании.

В каждом из этих колхозов организовано по три постоянных звена, звеньевыми подобраны лучшие колхозники, показавшие себя примерными на колхозной работе. Члены звеньев сейчас с утра до вечера заняты сбором

местных удобрений для своих участков, заготавливают золу, птичий помет.

Оба колхоза семфонды засыпали по всем культурам, тщательно сортируют семенной материал, стремясь довести его до первоклассной кондиции. Колхоз имени Демьяна Бедного образцы семян овса, гороха и пшеницы уже отправил на анализ в районную семенную лабораторию.

**П. Киселев**.

## В Горьковском Комитете Обороны

Горьковский Комитет Обороны постановил:

Снять с 23 января 1942 года запрещение движения по городу Горькому в ночное время (с 24 до 4 часов).

Обязать исполком городского Совета г. Горького в соответствии с этим установить с 25 января 1942 года порядок работы предприятий, учреждений и городского транспорта.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

«НЕМЦЫ НЕ ДОЛЖНЫ СПРАШИВАТЬ КОГДА КОНЧИТСЯ ВОЙНА»

Новое выступление Геббельса

СТОКГОЛЬМ, 20 января. Геббельс разразился за последние дни двумя речами в Гамбурге и Данциге.

В речи в Данциге Геббельс вынужден был сделать признание, что «решение о наступлении на Россию было принято независимо от того, отдадут себе народные массы отчет в важности этого решения или нет». Признав, таким образом, что народные массы не желали войны против Советского Союза, Геббельс значительную часть двух своих последних речей посвящает «доказательству» того, что важнейшей государственной задачей каждого немца отныне становится — принимать на веру любое мероприятие, проводимое гитлеровцами внутри и вне Германии. И, прежде всего, утверждает Геббельс: «теперь каждый немец должен считать своим элементарным политическим долгом не спрашивать, когда кончится эта война». Геббельс требует от населения Германии, чтобы оно занималось «очередными делами» и не проявляло интереса к вопросам, которые являются «компетенцией» руководства империи.

В другой речи — в Гамбурге — Геббельс напал на лиц, сомнеющихся в необходимости войны с Советским Союзом. Геббельс заклинал гамбургское население «более трезво оценивать положение» и предупредил его, что «нынешнее политическое руководство Германии» не допустит повторения забастовок на военных заводах Гамбурга, какие имели место в 1917 году. Геббельс пытался запугать население последствиями поражения Германии, заявив, что «если Германия проиграет войну, то будет проиграно все». Закончил Геббельс свою речь истерическими призывами «не терять под собой почвы».

(ТАСС).

## НЕМЦЫ ПЕРЕБРАСЫВАЮТ ВОЙСКА ИЗ НОРВЕГИИ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЙ ФРОНТ

ЖЕНЕВА, 22 января. Газета «Базлер нахрихтен» сообщает из Стокгольма, что немцы отводят войска из Норвегии для переброски их на советско-германский фронт. Кадровые части заменяются в Норвегии новыми частями, укомплектованными солдатами более старших возрастов.

(ТАСС).

## Поправка

В нашей газете за № 8 от 21 января допущена неточность. В статье, озаглавленной «Отвечаем на призыв автозаводцев» в конце первой колонки следует читать: «...собрать не менее 10 центнеров золы. Особенно успешно идет работа»... и т. д.

Отв. редактор  
**А. Бубнов**.